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Αυτή είναι η νέα πινακίδα που θα πλημμυρίσει 
τους δρόμους –Πού θα τη δούμε, τι σημαίνει
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Καθοριστική συμβολή στη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης στους δρόμους 
έχει η συγκεκριμένη πινακίδα η οποία αρχίζει να παίρνει θέση στο ευρωπαϊκό οδικό 
δίκτυο.

Αφόρητη έχει γίνει η κυκλοφοριακή συμφόρηση σε πολλές πόλεις του πλανήτη, με 
τις δημοτικές αρχές να καταβάλλουν σημαντικές προσπάθειες και λαμβάνουν μια 
σειρά από μέτρα προκειμένου να μετριάσουν το φαινόμενο.

Ανάμεσα στα ληφθέντα μέτρα είναι και η δημιουργία λωρίδων υψηλής 
πληρότητας, οι οποίες, όπως υποδηλώνει η ονομασία τους, προορίζονται 
αποκλειστικά για αυτοκίνητα με περισσότερους από έναν επιβάτες.
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Οι συγκεκριμένες λωρίδες δημιουργούνται σε δρόμους με κυκλοφοριακή ασφυξία, 
δίνοντας την ευκαιρία στα ΙΧ με μεγάλη πληρότητα επιβατών να κινηθούν σε έναν 
χώρο που ουσιαστικά είναι άδειος.

Στην πραγματικότητα, οι εν λόγω λωρίδες αποτελούν μια επιβράβευση για όσους 
μοιράζονται το αυτοκίνητό τους με συναδέλφους τους ή μέλη της οικογένειάς 
τους, μιας και οι συγκεκριμένοι πολίτες συνδράμουν καθοριστικά στον περιορισμό 
της αλόγιστης χρήσης αυτοκινήτων η οποία «πνίγει» το οδικό δίκτυο.

Οι λωρίδες υψηλής πληρότητας δεν είναι ιδιαίτερα διαδεδομένες στους 
ευρωπαϊκούς δρόμους. Ανάμεσα στις εξαιρέσεις είναι η Ισπανία, η οποία διαθέτει 
τέτοιες λωρίδες σε Μαδρίτη, Βαρκελώνη και Γρανάδα, επιτρέποντας την είσοδο σε 
αυτές στα επιβατικά ΙΧ με τουλάχιστον δύο επιβάτες.

Το τελευταίο διάστημα η ισπανική κυβέρνηση προέβη στην αναθεώρηση του ΚΟΚ 
και ταυτόχρονα στην επικαιροποίηση κάποιων πινακίδων οδικής σήμανσης. 
Ανάμεσα σε αυτές απαντάται και η εικονιζόμενη η οποια δείχνει τον ελάχιστο 
αριθμό ατόμων που πρέπει να βρίσκονται μέσα στο αυτοκίνητο προκειμένου να 
επιτραπεί η είσοδος σε λωρίδα υψηλής πληρότητας. Ο απαιτούμενος αριθμός 
επιβατών θα καθορίζεται από την αρχή που διαχειρίζεται τον εκάστοτε δρόμο.



Σημειώνεται ότι οι λωρίδες υψηλής πληρότητας είναι κάτι σχετικά νέο για τους 
ευρωπαϊκούς δρόμους. Όχι, όμως, και για τις ΗΠΑ, όπου έχουν παρουσία σε πάνω 
από 20 πολιτείες, καταλαμβάνοντας χιλιάδες χιλιόμετρα οδικού δικτύου.

Από την πρώτη στιγμή παρουσίας τους στο οδικό δίκτυο των ΗΠΑ, έτυχαν 
τεράστιας εκτίμησης από τους φίλους του carpooling, ενώ πρόσφατα οι λωρίδες 
υψηλής πληρότητας έγιναν προσβάσιμες και για τους οδηγούς ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων, ανεξάρτητα από τον αριθμό των επιβατών.

Στις ΗΠΑ εισήχθησαν τη δεκατία του 1970 ως ανταμοιβή για την ομαδική χρήση 
ενός αυτοκινήτου. Ο φιλοσοφικός πυρήνας πίσω από τη δημιουργία τους ήταν ότι 
επιφέρουν τη μείωση του αριθμού των αυτοκινήτων στον δρόμο, άρα και τον 
μετριασμό τόσο της ταλαιπωρίας των επιβατών όσο και της ατμοσφαιρικής 
ρύπανσης.
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